

南安市首批教育干部赴浙江研修学习

本报讯 (记者 林超连) 他山之石,可以攻玉。近日,南安市首批教育干部奔赴浙江,到国家教育行政学院浙江杭州萧山基地开展“建设高品质学校”第一期教育干部高级研修班学习活动。

5月10日,研修班开班仪式在萧山基地举行。仪式上,国家教育行政学院浙江杭州萧山基地主任金韩英详细介绍了萧山基地的建设、发展情况及本次研修项目的课程主题、设计维度和研修形式。南安市教育局副局长出宏裕介绍了南安教育的基本情况,要求全体学员要提高思想认识、严守纪律、当好表率,珍惜机会安心学习。

听取专题讲座是本次研修的主要

学习方式。本次研修学习,学员们共聆听了10场专家学者、名校长带来的专题讲座。讲座内容丰富、主题多样,涵盖了课程体系建设、学校管理、制度建设、生涯规划指导、教师队伍建设、教学质量提升、德育方式多样化、综合评价体系改革等主题。专家学者、名校长立足新时代教育改革发展变化这一背景,结合当下新中、高考改革,与学员们分享了最前沿、最权威的教育理论、管理经验、教育心得。

本次研修学习,学员们还参观了浙江大学附属中学、金山初中、建兰中学、高桥初中和萧山二中等5所名校,零距离感受名校风采,体验名校校园文化,学习在新的中、高考改革背景

下,名校在课程体系建设、生涯规划指导、综合评价体系改革等方面的经验及做法。

随时随地开展全方位研讨交流,是此次研修学习的必修课。在研习中每天都会举办一场主题研讨交流会,以小班为单位,以当天的专题讲座、名校的成功经验为内容,通过所学,表达所思,交流研习心得,深度思考,提炼观点,启迪心智。本次研修学习,共开展了6次主题研讨交流,气氛热烈,无不碰撞出思想的智慧火花。

14日,南安市“建设高品质学校”第一期教育干部高级研修班结业仪式在国家教育行政学院浙江萧山基地举行。结业仪式上,金韩英作高

度评价南安学员在研修期间的良好表现。

南安一中副校长叶泉波、南安六中校长黄种艺、南翼实验中学校长傅文超、侨光中学校长林建成等研修班学员分别作了结业发言,表示要把此次研修所得践行于工作之中,牢记教书育人的初心使命,为南安教育作出新的贡献。

据悉,南安市此次组织开展“建设高品质学校”教育干部专项研修活动,通过学习借鉴先进地区教育管理及“具管校聘”“评价改革”等经验做法,增强学校领导干部管理能力,对打造高品质学校,推动南安教育高质量发展超越具有重要意义。



教育资讯

南安举办

“经典诵百年 翰墨庆华诞”经典诵读大赛

本报讯 (记者 林超连) 16日-17日,由南安市教育局、南安市语言文字工作委员会办公室主办的南安市“源昌杯”“经典诵百年 翰墨庆华诞”经典诵读大赛在首都师范大学附属昌财实验中学举行。

此次大赛分设教师组、中学生组、小学生组和幼儿组4个组别。初赛于5月上旬进行,共有143支代表队参赛。除幼儿组19支代表队全部直接参加现场赛外,通过网络评选,教师组27支代表队、中学生组20支代表队、小学生组20支代表队,共86支代表队参加现场赛。

比赛现场,各代表队通过朗诵、讲述、情景演绎等丰富多彩的艺术表现形式,用饱满的情感、生动的语言歌颂党的百年光辉历程。

最终,市第二幼儿园、官桥镇第二幼儿园、市第三幼儿园斩获幼儿组前三名;石井中心小学、市第三实验小学、丰州中心小学、省新中心小学分别获得小学生组前四名;中学生组前四名依次是南安一中、实验中学、延平中学、五星中学;石井中心小学、市第五小学、市第一幼儿园、市第二小学分获教师组前四名。

除幼儿组外,小学生组、中学生组、教师组各组前四名代表队将代表南安市参加第三届时华经典诵写讲大赛泉州市选拔赛。

本次大赛是南安市教育系统庆祝建党100周年“百年初心路,启航新征程”的系列活动之一,也是第三届中华经典诵写讲大赛南安市的选拔赛。活动旨在通过诵读等语言表达方式,引导广大青少年学生亲近中华经典,传承弘扬中华优秀传统文化,为庆祝中国共产党成立100周年营造浓厚的文化氛围。

延平中学

举行初一年数学知识PK赛

本报讯 (记者 林超连) 16日晚,延平中学高中教学楼一楼会议室,一场别开生面的数学竞赛正在紧张地进行着,仔细一看!考场上学生们竟然个个都带着手机进考场,监考老师竟然“视而不见”,这到底是怎么回事?原来,这是学校正在举行的初一数学知识竞赛总决赛,由于需要进行网上PK,选手们必须要人手一部手机,这才有了带手机进考场这一幕。

今年5月以来,为激发学生的学习兴趣,增强学生的学习动力,提升学生信息素养及学科素养,共同建设“家校共育”的教育共同体,延平中学利用洋葱学院学习平台,举办了第一届“洋葱杯”初一数学知识PK赛。

比赛分初赛和决赛两个阶段进行:第一阶段为初赛,学生利用“五一”假期及周末时间在家自行与同年龄段同学PK,初赛共有346人参加,经过两轮初赛的激烈角逐,共有66名选手脱颖而出!进入现场PK总决赛。第二阶段为决赛,66名选手在16日晚上云集教师会议室进行决赛,决赛采用利用洋葱数学App进行网上PK。

值得一提的是,活动还邀请了进入决赛的学生家长一同参加,共同见证孩子的成长瞬间。比赛中,选手们注意力高度集中,不停地在演算纸上写写画画,间或凝眉深思……30分钟的时间,10轮的PK赛,夏俏俏等14位同学最终赢得了比赛的胜利。

这场有趣的数学竞赛,让学生们知道原来数学还可以这么好玩,大家对数学的学习兴趣也大大提高,同时,比赛过程让家长全程陪护观看,也让家长更加关注自己孩子的学习,实现了亲子互动。赛后家长们纷纷为这样的活动形式点赞,并表示期待下一次竞赛活动的举行。

南安二小开展法制安全教育讲座

本报讯 (记者 林超连) 为增强学生自我保护防范意识、创造平安和谐的校园环境,18日下午,南安二小邀请片区民警美林街道派出所所长清辉警官对学生进行法制安全教育。

讲座前,许警官实地察看了二小的安防设备,对学校的安防建设情况予以肯定并提出更加细致的整改建议。讲座中,民警同志从校园里最容易出现的安全问题——交通安全防范、校园欺凌防范、禁毒防毒、网络安全防范等方面进行了详细讲解,结合鲜活丰富的案例,指出现在小学生容易出现的各种安全问题。学校和教师应加强防范措施,及时发现并帮助处理解决问题,许警官还强调这些问题引发的一系列严重后果,给在场的学生敲响了警钟。

最后,许警官还现场为同学们派发了《反诈骗宣传手册》,告知了师生们当前反诈骗工作的重要性,提醒全体学生要将所学的知识带回家与家长一起学习。

此次讲座通俗易懂,受到在场师生的一致好评。通过本次教育讲座,同学们既收获了知识又得到了启发,让大家在轻松的氛围中牢记了讲座内容。

系鞋带 叠校服 泡好茶……

开展技能竞赛 柳小学子争当生活小达人

本报讯 (记者 林超连 通讯员 苏瑜萍 文/图) 19日,一场以系鞋带、系红领巾、整理书包、叠校服、果盘制作等内容的小学生生活技能大赛在南安市柳城小学欢乐开赛。

来自学校6个年龄段的100多名学生踊跃参与其中,在校园里掀起了一股提高生活自理能力,培养良好生活习惯及劳动观念,营造温馨、舒适学生寝室的浪潮。

对一年级的小朋友们来说,能把鞋子穿好,把鞋带系好并不是一件简单的事儿。但世上无难事,只怕有心人,系鞋带比赛中,参赛的小朋友们可不少。比赛现场,只见小朋友们稚嫩的双手上下翻飞,左手捏起一个双扣,右手也捏起一个双扣,右扣压左扣,右扣再从中间的空隙中穿过,然后两手同时拿起两个扣往外拉,动作熟练,三两下就系成漂亮的蝴蝶结。

二年级开展的是别开生面地系红领巾比赛,随着一声令下,孩子们迅速解下红领巾,两手分别捏住右尖、左尖,然后双手往后一扬,红领巾立刻变得平平整整;接着同学们像上了发条似的,折的折,抽的抽,麻利地把红领巾折成一寸宽的长条,留一个尖尖的倒三角作为“正中标志”;接着飞快地把红领巾围在脖子上,左尖压右尖,右尖绕一圈,圈里抽出尖……一会儿孩子们胸前都已戴着鲜艳的红领巾,骄傲、自豪地站在台上。

对三、四年级稍微懂事点的孩子们来说,要掌握的就不只是简单的生活技能了,他们要学会让自己的生活更加井然有序。因此,三年级进行的



▲我是系鞋带小能手。

◀比一比谁的果盘更好看。



是整理书包比赛。赛前评委老师把物品全部打散,比赛一开始各位小选手把物品分类整理并有序地放进书包,动作娴熟,一气呵成,一眨眼,整理好的书包一一展现在评委面前。

四年级的比赛项目则是叠校服,这可不简单,不仅要叠整齐,还要看

“颜值”。随着老师的一声令下,孩子们个个拿出各自的本领,以最快的速度将衣服叠好。比赛过程中孩子们动作迅速,争先恐后地举起完成比赛的小手,场面竟然有了紧张的气氛。

年级越高,要求自然也越高。在五年级的果盘制作比赛中,参赛选手自带五彩缤纷的新鲜蔬果和工具,半个多小时的剥、切、掰、刻……大家全神投入。一阵阵欢声笑语后,作品渐渐出炉:有双豚戏珠,有花朵娃娃笑逐颜开,有孔雀蝴蝶争相斗艳……还有利用西瓜与橙子拼出了党旗,为党的100岁生日献礼。每个拼盘都细致精巧,美不胜收,尽显孩子们的创意。

六年级的茶艺比赛,比的不仅是

泡茶的技艺,更是比拼同学们的自信和优雅。只见小茶艺师们端庄地坐着,冲泡动作有条不紊,有模有样。孩子的稚嫩、茶叶的芬芳与茶艺的碰撞带来强烈的视觉冲击力,整个茶艺表演中追求动作协调一致,在自信的笑容中,在熟练展示茶艺技能中,努力展示茶艺的魅力。

柳城小学办公室副主任苏瑜萍表示,此次生活技能比赛只是形式,重要的是让孩子们能够去体验生活,学会分担家务,变得更懂事、更体贴,更好地领悟生活与劳动技能的精髓,树立劳动光荣的理念,推动形成以劳树德、以劳增智、以劳强体、以劳育美和以劳创新的良好教育氛围。

拜谒先哲 逐鹿高考 诗山中学组织高三学子外出励志研学



诗山中学高三学子励志研学。

学。诗山中学校友蓝振鸿为高三学子们演奏小提琴独奏曲《敢问路在何方》,为高考之路奏响一曲激越之歌。吴丽敏老师以高亢的美声独唱一首《我和我的祖国》,蓝振鸿小提琴伴奏,歌乐联袂,令人陶醉。

尽管天气炎热,大家汗流浃背。但南联文化中心精心策划组织的现场,环环相扣,异彩纷呈,让诗山师生

动,学子们深深感受到千年古镇深厚的历史底蕴和非凡的文化遗产魅力。

东岳庙管委会还特地举行赠笔仪式,管委会负责人陈少峰、南安市委宣传部讲师团讲师李伟斌代表赠送方,赠送高三年师生每人一支笔,每支笔都镶嵌“金榜题名”四个金字,寄寓对学子妙笔生花、决胜高考的殷殷厚望。诗山中学高三年6个班长代表上台,手托放置金笔和金榜题名卡的红盘子,接受赠品。

离开东岳庙时,学生们仍意犹未尽。最后一站,高三学子们来到了诗山镇唯一的省级文保单位诗山塔,以及诗山中学旧址。在诗山塔,地方侨史专家洪顺兴向同学们介绍了诗山塔的历史;在位于诗山塔一侧的诗山中学旧校址,校长洪伟强向同学们介绍了诗中先贤筚路蓝缕的创校史。

听到先贤们的创校史,学子们深受感动和激励。大家纷纷表示,在缅怀为诗中创办、发展立下功勋的海外华侨和各界热心人士时,更要向他们学习不畏艰难的创业精神,在高考冲刺中迎难而上,以饱满的姿态面对人生大考,并用优异的成绩为自己的高中生涯画上一个圆满的句号。

本报讯 (记者 林超连) 为增强学生自我保护防范意识、创造平安和谐的校园环境,18日下午,南安二小邀请片区民警美林街道派出所所长清辉警官对学生进行法制安全教育。

讲座前,许警官实地察看了二小的安防设备,对学校的安防建设情况予以肯定并提出更加细致的整改建议。讲座中,民警同志从校园里最容易出现的安全问题——交通安全防范、校园欺凌防范、禁毒防毒、网络安全防范等方面进行了详细讲解,结合鲜活丰富的案例,指出现在小学生容易出现的各种安全问题。学校和教师应加强防范措施,及时发现并帮助处理解决问题,许警官还强调这些问题引发的一系列严重后果,给在场的学生敲响了警钟。

最后,许警官还现场为同学们派发了《反诈骗宣传手册》,告知了师生们当前反诈骗工作的重要性,提醒全体学生要将所学的知识带回家与家长一起学习。

此次讲座通俗易懂,受到在场师生的一致好评。通过本次教育讲座,同学们既收获了知识又得到了启发,让大家在轻松的氛围中牢记了讲座内容。